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Svar på fråga 2024/25:498 av Markus Wiechel (SD) 
Situationen i Östturkestan 

Markus Wiechel har frågat mig om jag kan tänka mig att följa 

exemplet hos våra närstående länder som valt att klassa Kinas 

agerande i Östturkestan som folkmord, och om inte – varför. 

Regeringen ser med oro på situationen för de mänskliga 

rättigheterna i Kina. Rapporter och uttalanden från 

internationella organisationer förstärker denna oro, och personer 

som tillhör etniska och religiösa grupper är särskilt utsatta. 

Utrikesdepartementet följer situationen löpande.  

Att folkrätten inklusive de mänskliga rättigheterna efterföljs är 

en fråga av vikt för hela det internationella samfundet. Både 

Sverige och EU har upprepade gånger belyst situationen för de 

mänskliga rättigheterna i Kina i internationella sammanhang och 

i möten med kinesiska företrädare. I oktober 2024 anslöt sig 

Sverige till ett gemensamt uttalande i FN:s generalförsamlings 

tredje utskott, som uttryckte oro över kränkningar av mänskliga 

rättigheter i Xinjiang och Tibet.  
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Hur de allvarliga övergreppen och kränkningarna mot etniska 

och religiösa minoriteter i Xinjiang, som flera internationella 

organisationer rapporterar om, ska kategoriseras rättsligt bör 

avgöras efter en noggrann och grundlig granskning av fakta och 

bevis.  

Beträffande Xinjiang är det därför av högsta vikt att det 

internationella samfundet kan få tillträde till det geografiska 

området. I det tidigare nämnda uttalandet i FN, som Sverige 

bland andra stod bakom, betonades vikten av att Kina tillåter 

obegränsad och meningsfull tillgång till Xinjiang, för att 

situationen för de mänskliga rättigheterna ska kunna utvärderas.  

Regeringen fortsätter att noga följa utvecklingen i Xinjiang, och 

tar upp situationen i direkta kontakter med kinesiska företrädare 

samt inom EU, FN och andra sammanhang. 
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